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RESUMO EXECUTIVO 
 

9ª REUNIÃO 

7ª ORDINÁRIA 

COMISSÃO INTERGESTORES REGIONAL DO MÉDIO AMAZONAS 

CIR/MAM/AM 

 

 

Data: 28.08.2013 

Hora do Inícío: 14h20mim  

Abertura: Sr. Ildnav Mangueira Trajano 

Local: Auditório da Câmara Municipal de Itacoatiara/AM (Avenida Parque, 1452 – Iracy). 

 

ITEM I – Apreciação e Aprovação da Ata da 8a Reunião (II Extraordinária) 

realizada no dia 18/07/2013;  

A Ata foi aprovada na forma apresentada, por CONSENSO dos membros. 

 

ITEM II - Processo n◦14258/2013 - Projeto de Implantação do NASF tipo I no 

município de Urucurituba/AM; Parecer Técnico: Eney Sarmento Pinheiro; 

Considerando a Portaria n◦ 154, de 24.01.2008 que cria os Núcleos de Apoio a Saúde 

da Família - NASF e os demais critérios atendidos pelo município de Urucurituba, a 

área técnica manifestou-se de forma FAVORÁVEL. Projeto aprovado por 

CONSENSO dos membros. 

 

ITEM III - Processo n◦17300/2013 - Projeto de Implantação do NASF tipo I no 

município de São Sebastião do Uatumã/AM; Parecer Técnico: Cláudio Pontes 

Ferreira; 

Considerando a Portaria n◦ 154, de 24.01.2008 que cria os Núcleos de Apoio a Saúde 

da Família – NASF e os demais critérios atendidos pelo município de São Sebastião 

do Uatumã, a área técnica manifestou-se de forma FAVORÁVEL. Projeto aprovado 

por CONSENSO dos membros 

 

ITEM IV - Processo n◦. 17301/2013 - Projeto de Implantação de 01 (uma) Equipe de 

Estratégia da Saúde da Família no município de São Sebastião do Uatumã/AM; 

Parecer Técnico: Eney Sarmento Pinheiro; 

Considerando a Portaria MS/GM n◦. 2.488, de 21.10.2011, que aprova a Política 

Nacional de Atenção, estabelecendo a revisão de diretrizes e normas para a 

organização da Atenção Básica, para a Estratégia Saúde da Família (ESF) e o 
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Programa de Agentes Comunitários de Saúde (PACS) e os demais critérios atendidos 

pelo município de São Sebastião do Uatumã, a área técnica manifestou-se de forma 

FAVORÁVEL. Projeto aprovado por CONSENSO dos membros. 

 

ITEM V – Processo n◦. 25384/2013 - Referente à Implantação do Projeto Melhor em 

Casa do Município de Itacoatiara/AM; Parecer Técnico: Joselina Alves de Castro; 

Considerando a Portaria 1.533 de 16.07.12, que altera e acresce dispositivos a 

Portaria n◦. 2.527/GM/MS, de 27.10.2011, que redefine a Atenção Domiciliar no 

âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS). Face o exposto e tendo em vista que o 

município atendeu as exigências necessárias para implantação do serviço de acordo 

com as portarias acima descritas, a área técnica manifestou-se de forma 

FAVORÁVEL. Projeto aprovado por CONSENSO dos membros. 

 

ITEM VI - Apresentação sobre Adequações do Plano Operativo Fase IV:  

Implantação dos serviços de regulação na Regional do Médio Amazonas; 

A Sra. Sheila Rosse - Técnica Estadual de Regulação explicou sobre a incorporação 

dos serviços de Regulação na Região de Saúde do Médio Amazonas, mostrando os 

fundamentos legais nos últimos 06 anos. Nacionais: Portaria nº 1559 de 01/08/2008; 

Portaria nº 2907 de 11/2009; Portaria nº 1560 de 17/06/2010; Portaria nº 1792 de 

22/08/2012; Lei 141 de 13/01/2012; Decreto nº 7508 de 28/06/201. Estaduais: 

Resolução CIB/AM nº 151 de 25/10/2010: Aprova o Plano Operativo para Implantação 

dos Complexos Reguladores Regionais de Itacoatiara e Manacapuru; e vinculação 

dos municípios que compõem a Microrregião do entorno da capital ao Complexo 

Regulador Regional Manaus. Após apresentado às propostas e esclarecido todas as 

dúvidas, foi CONSENSUADO pelos membros o funcionamento da Central de 

Regulação da Regional do Médio Amazonas dentro do Complexo Regulador do 

Amazonas. 

 

ITEM VII - Apresentação sobre o SISPACTO 2013; 

O Sr. Cláudio Pontes Ferreira - Coordenador do Departamento da Atenção Básica 

do Estado fez uma breve explanação sobre os indicadores referentes ao SISPACTO 

2013-2015, bem como metas, diretrizes e objetivo. 

 

ITEM VIII - Apresentação sobre pactuações de saúde auditiva da Rede Cegonha; 

O Coordenador em exercício Sr. Ildnav Mangueira Trajano, diz estar representando 

a Coordenadora das Maternidades do Estado Sra. Mônica Melo informando que a 

Portaria n◦ 1.924/GM/MS, de 5.09.2012, dá direito ao município de Itacoatiara receber 

recurso para implantação de 05 (cinco) UTI’s. Para isso, o município deve preencher 
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todos os requisitos pré-estabelecidos na portaria. O prazo para adesão é até o mês 

de novembro. A membro Sra. Laene Conceição Gadelha Dias (Secretária Municipal 

de Saúde de Itacoatiara) informou que no momento o município não teria condições 

de implantar, pois não há tempo hábil para atender todos os requisitos, inclusive os 

relacionados a materiais e recursos humanos. 

 

ITEM IX - Apresentação e Aprovação do Projeto Olhar Brasil para o município de 

Itacoatiara/AM; 

 A Sra. Brenna Muyara - Coordenadora do Programa Saúde na Escola (PSE), 

explicou que o projeto foi elaborado de forma conjunta pelo Ministério da Educação e 

pelo Ministério da Saúde. Propõe-se a atuar na identificação e na correção de 

problemas de visão em alunos matriculados na rede pública de ensino da Educação 

Básica, visando reduzir as taxas de evasão escolar e facilitar o acesso da população 

à consulta oftalmológica e a aquisição de óculos. Os requisitos para participação são: 

escolas vinculadas ao PSE; possuir rede assistencial em oftalmologia, própria ou 

contratada; pactuar na Comissão Intergestores Regional (CIR). O estabelecimento 

de Saúde que irá prestar atendimento será a Unidade Básica de Saúde III e os 

procedimentos oferecidos pelo programa serão: triagem oftalmológica; consulta 

oftalmológica; óculos bifocal; consulta médica oftalmológica especializada. Após, o 

projeto foi consensuado pelos membros. 

 

ITEM X - Apresentação do Termo de Adesão do Programa de Qualificação das 

Ações de Vigilância em Saúde (PQAVS) para o Município de Itacoatiara; 

A Enf. Marta Andrezza Barbosa explicou que de acordo com a Portaria nº 1.708, de 

16.08.2013 que regulamenta o PQAVS, o termo de adesão é apenas para 

conhecimento dos membros e posteriormente encaminhado a Comissão Intergestores 

Bipartite (CIB/AM) para homologação.   

  

ITEM XI - Comunicações;  

O Coordenador em exercício Sr. Ildnav Mangueira Trajano informou que os 

municípios de Urucará e Itacoatiara já assinaram o termo de adesão do PMAQ. 

Informou também que através do Processo n◦. 23984/2013 que dispõe sobre o 

repasse financeiro fundo a fundo para o 29° Festival da Canção do município de 

Itacoatiara-AM foi disponibilizado o valor de R$50.000, 00 (cinquenta mil reais) 

destinado à saúde do município. 

 

O Sr. Framartony Oliveira Firmo (Suplente do Secretário Municipal de Saúde de 

Itapiranga) informou que o Hospital do município entrou em reforma, dessa forma 



 

 

 
COMISSÃO INTERGESTORES REGIONAL 

MÉDIO AMAZONAS 

  

 

 

 

 

 

 

Rua: Acácio Leite, 2593 – Iraci. 

Fone: (92) 3521-2415 

Itacoatiara/AM- CEP: 69101-071 

  

SECRETARIA DE  

ESTADO DE SAÙDE 

  

alguns serviços deixarão de ser realizados, solicitando a parceria dos municípios da 

Regional, inclusive de Itacoatiara. 

 

A Sra. Laene Conceição Gadelha Dias (Secretária Municipal de Saúde de 

Itacoatiara) falou do quanto ficou feliz com a participação do Sr. Cláudio Pontes -

Coordenador do DABE e dos técnicos da Regulação, espera que a CIR/MAM possa 

contar com a presença de outros técnicos da SUSAM. 

 

Estiveram Presentes: O Coordenador Ildnav Mangueira Trajano e membros 

Titulares: Laene Conceição Gadelha Dias (Secretária Municipal de Saúde de 

Itacoatiara), Sandira Neves Maia (Secretária Municipal de Silves). Suplentes: Paulo 

Jorge Matos Montenegro (Suplente do Secretário Municipal de Saúde de 

Urucurituba), Framartony Oliveira Firmo (Suplente do Secretário Municipal de 

Saúde de Itapiranga), Moama Dilene Gusmão (Suplente do Secretário Municipal de 

Saúde de São Sebastião do Uatumã). 

 
O presente Resumo Executivo foi elaborado, digitado e revisado pela Secretária 

Executiva da CIR/MAM Sra. Romana Góes da Mata e será arquivado para fins 

documentais, após apreciação da CIR/MAM. Auditório da Câmara Municipal de 

Itacoatiara, 28 de agosto de 2013. 

 


